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Vígh Annamária Főosztályvezető 
Asszony és Tóth Elek fogadta 
az egyesülés képviselőit.

Tájékoztatást kaptunk arról, 
hogy a Főosztály jelenleg el-
sősorban a közgyűjteményi 
stratégia megalkotását, a szak-

felügyelet megszervezését és a jogszabá-
lyalkotást tartja a legfontosabb feladatának.  

Az EKE Elnökségének kép-
viseletében Baranya Péter, 

Berecz Ágnes, Hubert Gabriella 
és Török Beáta 2015. május 20-án  
informális találkozón járt az EMMI 
Közgyűjteményi Főosztályán.  
Mivel az átszervezések miatt erő-
sen lecsökkent a főosztályon dolgozók lét-
száma, ezért külön értékelnünk kell, hogy  

új reménységre! Így zendített Pál apostol a 
Krisztus-himnuszra, és biztosan így énekelte 
az első korinthusi levél szeretethimnuszát is. 
… Hát nem volt ostobaság a gyűlölködő vi-
lágban szeretethimnuszt énekelni? Acsarko-
dó ellenfelek közé fegyver nélkül odaállni? 
… Hol van itt a szikárhűvös értelem logikája, 
a világ bölcsessége, a politikusok taktiká-
ja? S mégis – dehogy mégis, hanem éppen 
ezért! – micsoda erő van ezekben a vallomá-
sokban, s milyen szépség, mert a Szentlélek 
szülte őket. Amikor ő munkálkodik, az való-
ban olyan, mint valami szent mámor, amely 
megingathatatlan bizonyossággal tölti el az 
embert. Amikor Isten emberei ezzel az erővel 
szólnak, akkor épül az Isten országa, és ezen 
a pokol kapui sem vesznek erőt.

Kedves Olvasó! Ez már nem jeruzsálemi 
történet, hanem örök, és a miénk is lehet. 
Mert ahol a Szentlélek Úristen munkában 
van, ott megindul a szél, lángra kap a szik-
ra, és reménységgel telik meg a szív. Vagyis 
pünkösd lesz, megszületik és épül a Krisztus-
hívők közössége.

Ittzés János
Megjelent az Evangélikus Élet  

2009. május 31-i számában

tanításoknak, a kódfejtő babonáknak, csillag-
jóslásnak és horoszkópoknak. S minél jobban 
pusztul a szemét, annál szebben és hívogatóan 
villan az evangélium fénye: egyedül Jézusért 
van üdvösségünk, és rajta kívül nincsen más! 
Igen, a Szentlélek olyan is, mint a tűz. Ami káros 
és szemét, elpusztul a lángjában; de melegében 
a dermedt, hitetlenségbe és szeretetlenség befa-
gyott szív olvadozni kezd.

Mennyire kellene nekünk is ez a tűz! Hiszen 
akik a Szentlélek nélkül szűkölködnek, fagyos-
kodnak, dideregve húzzák össze lelküket. Mint-
ha a fájdalmas József Attilai vízió válna ilyenkor 
valóra az emberen: „A semmi ágán ül szívem, / kis 
teste hangtalan vacog…” S ez így marad mindad-
dig, amíg Isten ezzel a tűzzel nem kezd el minket 
felolvasztani, megtisztítani, életre melegíteni. 

De olyan is, mint valami mámor… Lehet, hogy 
többeket meghökkent ez a kép; de ne feledjük, 
az első pünkösdkor is voltak, akik úgy gúnyol-
ták az apostolokat, hogy édes bortól részegedtek 
meg. Igen, erre a hasonlatra is szükségünk van, 
hogy elmondhassuk a pünkösdi üzenetet. Való-
ban, sokszor olyan, mint valami mámor. Ilyen-
kor sajátos elragadottság lesz úrrá az emberen. 
Ilyenkor születnek a nagy vallomások. Így éne-
kelték az apostolok, hogy áldott az Isten, a mi 
Urunk Jézus Krisztus Atyja, aki újjászült minket 
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EU-s pályázatokra az Emberi Erőforrás  
Fejlesztési Operatív Program (EFOP) kereté-
ben számíthatunk. A legfontosabb hívószavak:  
fenntarthatóság és közösségépítés. 

A közgyűjteményi-közművelődési-művészeti 
dolgozók közös életpályamodelljének egyik 
ága a könyvtárosi modell kidolgozása.  
A Barátné Hajdu Ágnes vezetésével működő  
bizottság már nagy előrehaladást ért el ebben a 
munkában. (Sárospataki konferenciánk kerekasztal 
beszélgetésén Barátné Hajdu Ágnestől  
és Ásványi Ilonától részletesen hallhatunk majd 
a bizottság munkájáról.) Érintettük az egyházi 
könyvtárosi életpályamodell speciális problé-
máit. (Várhatóan szükség lesz majd olyan adat-
gyűjtésre, amelyben válaszolnunk kell arra, ter-
mészetesen nevek nélkül, hogy hányan, milyen 
diplomával, milyen beosztásban, mióta, mennyi 
bérért dolgoznak egy-egy egyházi könyvtárban.)

A már folyó új szakfelügyeleti vizsgá-
lat kapcsán hamarosan megkapjuk a kérdő-
ívet. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják,  

hogy a Könyvtári Közös Értékelési Keretrendszer 
kidolgozása hasznos, de a különböző típusú és 
különböző létszámmal dolgozó könyvtárak nem 
minden kérdésre adhatnak egyformán érvé-
nyes válaszokat. A minisztérium kérte az egyházi 
könyvtárak korábbi szakfelügyelete során elkészült 
összegzéseket, illetve kérdőív-kiegészítéseket.

Tájékoztatást kaptunk arról, hogy a minisztéri-
um támogatja az OSZK-t abban, hogy megerő-
södjék, és kidolgozza mind a digitalizálás, mind 
a katalogizálás terén az egész országra érvényes 
rendszert. Addig is, míg ez kialakul, az Unitas a 
szokott módon folytassa építkező munkáját.

A muzeális iskolai könyvtárak támogatásának 
kérdésében a Közgyűjteményi Főosztály nem 
illetékes. Egyrészt ez az oktatásügyhöz, más-
részt pedig az egyházi gyűjteményeknek  
juttatott állami támogatáshoz tartozó kérdés, 
tehát mindenkinek a saját fenntartó egyházával 
kell ezt a kérdést rendezni.

H. Hubert Gabriella
EKE elnök

A KÖNYVFESZTIVÁLON JÁRTUNK

Az EKE több tagja meglátogatta az idei 
Könyvfesztivál programjait. Kiemelkedő 

jelentőségű volt az Arcanum Adatbázis Kiadó  
április 24-én megrendezett digitalizálási konferenci-
ája, ahol a szakma  tájékozódhatott a Hungaricana 
2.0 nagyszabású projektről.

2015 áprilisa óta elérhető a  
Hungaricana  összevont köz-
gyűjteményi portál, melynek 
üzemeltetője az Országgyű-
lési Könyvtár, koordinátora 
levéltári területen a Budapest  
Fővárosi Levéltár. A portál  
informatikai fejlesztését végző 
Arcanum fő célkitűzése, hogy  
a digitalizált források eljussanak  

a tudományos felhasználókon kívül, akár  
a hétköznapi érdeklődőkhöz is. Somfay Örs, 
az Arcanum  marketing igazgatója kiemelte, 
hogy a Hungaricana bővülése folyamatos 

mind adatállományban, mind témakörökben 
egyaránt. A bemutatkozó előadá-

sokból kiderült, hogy eddig fel-
került 48 múzeum, 20 levéltár  
és 20 könyvtár anyaga, a projekthez 
csatlakozott többek között az 
MTA könyvtára, az OSZK és a 
Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár. 
Néhány érdekesség az adatbázisról:
- Számokban kifejezve a projekt 

eddigi megvalósulását elhangzott, 
hogy a nagy sebességű keresőprogram  


